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Presentación

UNIVERSO QUE SE INCLUYE POBLACION MAYOR DE 18 AÑOS (URBANA Y RURAL)  

RESIDENTE A LO LARGO DE TODO EL PAIS (Salvo Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO TODA LA POBLACION DEL PAIS EN BASE AL CENSO DE 1992 

(se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA 1.502 PERSONAS FUERON ENTREVISTADAS EN SUS HOGARES, 

EN 147 COMUNAS DEL PAIS.
EL METODO DE MUESTREO FUE ALEATORIO Y PROBABILISTICO EN

CADA UNA DE SUS TRES ETAPAS (Manzana-Hogar-Entrevistado). 

EL NIVEL DE RESPUESTA LOGRADO FUE DE 86,4%.

NIVEL DE PRECISION EL NIVEL DE PRECISION SE ESTIMA EN ±3% CONSIDERANDO 
VARIANZA MAXIMA Y UN 95% DE CONFIANZA.

FECHA DE TERRENO LA RECOLECCION DE DATOS SE EFECTUO ENTRE 
EL 2 DE JUNIO Y EL 19 DE JUNIO DE 2001
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Tenencia de bienes
(Total muestra)

7
17

25
32
34

37
44
46

61

84
89

58

82

Cámara de video filmadora

Computadora

Televisión por cable

Microondas

Automóvil

Equipo de video

Teléfono celular

Compac Disc

Teléfono

Calefont o termo para agua caliente

Lavadora

Refrigerador

Televisor a color
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Total Muestras Urbanas
¿Cómo ha mejorado la tenencia de bienes en 10 años?

(% SI)

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Abril 1992 y Junio 2001.

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl

Abril 1992 Junio 2001
Agua potable al interior
de la vivienda* 95,8 97,5
Piso de tierra al interior 
de la casa* 10,9 4,9
Calefont o termo para 
agua caliente* 52,3 67,8
Equipo de video* 29,6 41,5
TV color* 67,1 91,6
Automóvil* 24,3 36,7
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Total Muestras Urbanas
¿Cómo han mejorado los ingresos en 10 años?

(1990-2001)
(En pesos de diciembre 2000)

$ mensuales líquidos Sep 1990 Jun 2001

Hasta $ 78.000* 33,3 7,8
Entre $ 79.000 y $ 134.000* 27,5 17,9
Entre $ 135.000 y $ 224.000* 17,4 22,3
Entre $ 225.000 y $ 358.000* 9,8 15,3
Más de $ 358.000* 7,8 20,6
No sabe/No contesta* 4,2 16,1

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Sept. 1990 y Junio 2001.

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl
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Total Muestras Urbanas
¿Cómo han mejorado nuestros ingresos en 10 años?

(1990-2001)
(Muestras urbanas) (En pesos de diciembre 2000)

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl
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Y $134.000

ENTRE $135.000
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ENTRE $225.000
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Más de $
358.000

NO SABE/NO
CONTESTA

Septiembre. 1990
Junio. 2001
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Total Muestras Urbanas
Y en su opinión, estos ingresos del hogar son más bien estables, es decir, 

casi todos los meses con ingresos parecidos o son más bien inestables, con 
variaciones importantes de un mes a otro?

(Muestras urbanas) (1990-2001)

Sep Jun
1990 2001

Más bien estables* 49,6 57,9

Más bien inestables* 48,8 37,1
No sabe/No contesta* 1,6 5,0

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Sept. 1990 y Junio 2001.

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl
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NSE Medio
Tenencia de bienes

(Total muestra)

12
28

37
52
52
55
56

64

86

92
94

89

78

Cámara de video filmadora

Computadora

Televisión por cable

Microondas

Automóvil

Teléfono celular

Equipo de video

Compac Disc

Teléfono

Calefont o termo para agua caliente

Lavadora

Refrigerador

Televisor a color
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NSE Medio
¿Cómo ha mejorado la tenencia de bienes en 10 años?

(Muestras urbanas) (% SI)

Abr Jun 
1992 2001

Piso de tierra al interior 
de la casa* 10,7 2,5
Calefont o termo para 
agua caliente* 67,5 86,4
Equipo de video* 31,7 57,1
TV color* 75,5 93,4
Automóvil* 24,8 51,7

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Abril 1992 y Junio 2001.
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NSE Medio
¿Cómo han mejorado los ingresos en 10 años?

(1990-2001)
(Muestras urbanas) (En pesos de diciembre 2000)

$ mensuales líquidos Sep 1990 Jun 2001

Hasta $ 78.000* 24,5 2,2
Entre $ 79.000 y $ 134.000* 29,1 9,7
Entre $ 135.000 y $ 224.000* 21,8 16,7
Entre $ 225.000 y $ 358.000* 12,1 18,9 
Más de $ 358.000* 7,6 33,7
No sabe/No contesta* 4,9 18,8

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Sept. 1990 y Junio 2001.
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NSE Medio
¿Cómo han mejorado los ingresos en 10 años?

(1990-2001)
(Muestras urbanas) (En pesos de diciembre 2000)

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl
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Más de $
358.000
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CONTESTA
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NSE Medio
Y en su opinión, estos ingresos del hogar son más bien estables, es decir, 
casi todos los meses con ingresos parecidos o son más bien inestables, 

con variaciones importantes de un mes a otro?
(Muestras urbanas) (1990-2001)

Sep Jun
1990 2001

Más bien estables* 53,4 63,4

Más bien inestables* 44,0 30,7
No sabe/No contesta* 2,6 5,9

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Sept. 1990 y Junio 2001.

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl
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NSE Bajo
Tenencia de bienes

(Total muestra)

1
5

11
13

18
21

29
33

41

77
86

40

76

Cámara de video filmadora

Computadora

Televisión por cable

Microondas

Automóvil

Equipo de video

Compac Disc

Teléfono celular

Teléfono

Calefont o termo para agua caliente

Lavadora

Refrigerador

Televisor a color
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NSE Bajo
¿Cómo ha mejorado la tenencia de bienes en 10 años?

(Muestras urbanas) (% SI)

Abril 1992 Junio 2001
Agua potable al interior
de la vivienda* 88,6 95,5
Baño al interior de la casa 79,8 84,2
Piso de tierra al interior 
de la casa* 14,0 7,4
Calefont o termo para 
agua caliente* 17,9 48,9
Equipo de video* 14,0 24,3
TV color* 46,7 89,5
Automóvil* 9,3 19,0

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Abril 1992 y Junio 2001.
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NSE Bajo
¿Cómo han mejorado los ingresos en 10 años?

(1990-2001)
(Muestras urbanas) (En pesos de diciembre 2000)

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl

$ mensuales líquidos Sep 1990 Jun 2001

Hasta $ 78.000* 54,7 13,5
Entre $ 79.000 y $ 134.000* 29,8 26,7
Entre $ 135.000 y $ 224.000* 9,1 29,0
Entre $ 225.000 y $ 358.000* 2,5 13,3 
Más de $ 358.000* 2,1 5,4
No sabe/No contesta* 1,8 12,1

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Sept. 1990 y Junio 2001.
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NSE Bajo
¿Cómo han mejorado los ingresos en 10 años?

(1990-2001)
(Muestras urbanas) (En pesos de diciembre 2000)

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl
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Y $134.000

ENTRE $135.000
Y $224.000

ENTRE $225.000
Y $358.000
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CONTESTA

Septiembre. 1990
Junio. 2001
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NSE Bajo
Y en su opinión, estos ingresos del hogar son más bien estables, es decir, 

casi todos los meses con ingresos parecidos o son más bien inestables, con 
variaciones importantes de un mes a otro?

(Muestras urbanas) (1990-2001)

Sep Jun
1990 2001

Más bien estables* 38,1 52,9

Más bien inestables* 61,5 43,5
No sabe/No contesta* 0,4 3,6

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Sept. 1990 y Junio 2001.

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl
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¿En qué tipo de establecimiento estudian o 
estudiaron sus hijos?

(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (1996: n=1.002 /  2001: n=1.005)

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl

1 0

22

62

15

60

12

28

Colegio particular
subvencionado

Colegio particular
pagado

Colegio Fiscal o
Municipal

No sabe/No contesta

Nov-Dic. 1996 Junio. 2001
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¿En qué tipo de establecimiento estudian o 
estudiaron sus hijos?

(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años)  (Por NSE)

3 1

74

05 3

89

17

39
43

5

21

Colegio particular
pagado

Colegio particular
subvencionado

Colegio Fiscal o
Municipal

No sabe/No contesta

Alto Medio Bajo
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia,
¿Ud. preferiría un colegio municipal o un colegio particular 

subvencionado?
(Total muestra)

Colegio 
Municipal

37

No sabe/
No contesta

4
Colegio 

particular 
subvencionado

59
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia,
¿Ud. preferiría un colegio municipal o un colegio particular 

subvencionado?
(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (1996: n=1.002; 2001: n=1.005)

Nov-Dic 1996

Colegio 
Municipal

35

No sabe/
No 

contesta
6

Colegio 
particular 

subvencionado

59

Junio 2001

Colegio 
Municipal

40

No sabe/
No 

contesta
4

Colegio 
particular 

subvencionado

56

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia,
¿Ud. preferiría un colegio municipal o un colegio particular 

subvencionado?
(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (Por NSE)

77

10 13

66

29

5

49 48

3

Colegio particular
subvencionado

Colegio municipal No sabe/
No contesta

Alto Medio Bajo
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia,
¿Ud. preferiría un colegio municipal o un colegio particular 

subvencionado?
(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (Por Dependencia)

14
5

79

19

2

41

55

4

81

Colegio particular
subvencionado

Colegio municipal No sabe/No contesta

Aquellos cuyos hijos se educaron o se educan en colegios particulares pagados
Aquellos cuyos hijos se educaron o se educan en colegios particulares subvencionados
Aquellos cuyos hijos se educaron o se educan en colegios fiscales o municipales
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia,
¿Ud. preferiría un colegio municipal o un colegio particular 

subvencionado?
(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (Por Posición Política)

36

68

30

2

53

42

51
44

5

62

2 5

Colegio particular
subvencionado

Colegio municipal No sabe/No contesta

Derecha Centro Izquierda Ning+Indep.
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En resumen...

• Un 39% del estrato medio tuvo o tiene a sus hijos en 
colegios particulares subvencionados, pero un 66% los 
prefiere

• Un 21% del estrato bajo tuvo o tiene a sus hijos en 
colegios particulares subvencionados pero un 49% los 
prefiere

• Un 27% de aquellos que se identifican con la izquierda o 
centro izquierda tuvo  o tiene a sus hijos en colegios 
particulares subvencionados pero un 53% los prefiere

• A medida que disminuye la edad de los encuestados y 
crece el porcentaje de gente que tiene a sus hijos en 
colegios particulares subvencionados crece también la 
preferencia por ellos.
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¿Realiza Ud. algún pago mensual de escolaridad o 
financiamiento compartido en el colegio de sus hijos/as?

(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años n=998) (Total submuestra y por Dependencia)

Total Hijos en Hijos en
submuestra colegios colegios

particulares municipales
subvencionados

SI 51 80 34

NO 48 20 65
No sabe/
No contesta 1 0 1
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Todos tenemos restricciones económicas,
¿estaría Ud. dispuesto a realizar un aporte mensual o un aporte mensual 

adicional al que ya realiza, para mejorar la calidad del colegio de sus 
hijos/as?

(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años)

SI
56

NO
42

No sabe/
No contesta

2
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Todos tenemos restricciones económicas,
¿estaría Ud. dispuesto a realizar un aporte mensual o un aporte mensual 

adicional al que ya realiza, para mejorar la calidad del colegio de sus 
hijos/as?

(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (Por Dependencia)

Hijos en colegios Hijos en colegios 
particulares municipales

subvencionados

SI 69 53

NO 31 45
No sabe/
No contesta 0 2
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Todos tenemos restricciones económicas,
¿estaría Ud. dispuesto a realizar un aporte mensual o un aporte mensual 

adicional al que ya realiza, para mejorar la calidad del colegio de sus 
hijos/as?

(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (Cruzado por si realiza ya un pago o no)

SI NO

SI 68 45

NO 31 53
No sabe/
No contesta 1 2

¿Realiza algún pago...?
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Todos tenemos restricciones económicas,
¿estaría Ud. dispuesto a realizar un aporte mensual o un aporte mensual 

adicional al que ya realiza, para mejorar la calidad del colegio de sus 
hijos/as?

(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (Por NSE)

58

42

0

56

41

3

56

42

2

SI NO No sabe/No
contesta

Alto Medio Bajo
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Todos tenemos restricciones económicas,
¿estaría Ud. dispuesto a realizar un aporte mensual o un aporte mensual 

adicional al que ya realiza, para mejorar la calidad del colegio de sus 
hijos/as?

(Submuestra: Aquellos que tienen hijos mayores de 4 años) (Por Posición Política)

54
45

1

61

39

0

59

37

4

57

42

1

SI NO No sabe/No
contesta

Derecha Centro Izquierda Ind/Ning
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De los rangos que aparecen en esta tarjeta,
¿cuál de ellos estaría Ud. dispuesto a pagar por cada hijo/a, para 

mejorar la educación del colegio de sus hijos/as?
(Submuestra: Aquellos que están dispuestos a realizar un aporte mensual o un aporte mensual adicional) 

(1996: n=443; 2001: n=563)

Fuente: Encuestas CEP  / www.cepchile.cl

* Diferencia estadísticamente significativa entre mediciones de Nov-Dic 1996 y Junio 2001.

83

9
4 4

79

9 10
2

Hasta $ 5.000 Hasta $ 10.000 Más de $ 10.000* No sabe/No
contesta

Nov-Dic. 1996 Junio. 2001
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Por favor señale las 2 soluciones que Ud. cree que serían más efectivas 
para terminar con la congestión en Santiago.

Veamos, ¿cuál cree Ud. que sería la más efectiva?
(Submuestra: Gran Santiago: n=554)

5

2

4

4

5

6

8

8

49

9

No sabe/No contesta

Cobrar por el uso de las calles existentes que están más
congestionadas

Construir más estacionamientos subterráneos

Poner semáforos sincronizados e inteligentes

Sacar las micros de las calles donde hay metro

Ampliar la restricción vehicular agregando a los autos
catalíticos

Racionalizar los recorridos de las micros y crear boletos
inteligentes

Crear vías exclusivas para circulación de las micros

Construir más calles

Ampliar las líneas del metro
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Por favor señale las 2 soluciones que Ud. cree que serían más efectivas 
para terminar con la congestión en Santiago.

¿y la segunda que Ud. considera como más efectiva, cuál sería?
(Submuestra: Gran Santiago: n=554)

5

1

7

8

8

10

13

13

18

17

No sabe/No contesta

Cobrar por el uso de las calles existentes que están más
congestionadas

Poner semáforos sincronizados e inteligentes

Construir más calles

Construir más estacionamientos subterráneos

Ampliar la restricción vehicular agregando a los autos
catalíticos

Racionalizar los recorridos de las micros y crear boletos
inteligentes

Sacar las micros de las calles donde hay metro

Crear vías exclusivas para circulación de las micros

Ampliar las líneas del metro
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Por favor señale las 2 soluciones que Ud. cree que serían más efectivas 
para terminar con la congestión en Santiago.

Veamos, ¿cuál cree Ud. que sería la más efectiva?
(Submuestra: Gran Santiago: n=554) (Primera 3 menciones por NSE)

Alto Medio Bajo

Ampliar las líneas del metro 46 49 50
Construir más estacionamientos 
subterráneos 16 - -
Racionalizar los recorridos de las 
micros y crear boletos inteligentes 14 9 -

Construir más calles - 9 10
Ampliar la restricción vehicular
agregando a los autos catalíticos - - 8
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Por favor señale las 2 soluciones que Ud. cree que serían más efectivas 
para terminar con la congestión en Santiago.

Veamos, ¿cuál cree Ud. que sería la más efectiva?
(Submuestra: Gran Santiago: n=554) (Primera 3 menciones por Posición Política)

Der Cen Izq Ning/Ind

Ampliar las líneas del metro 44 54 44 55
Construir más estacionamientos 
subterráneos 9 - - -

Construir más calles - 16 10 -
Crear vías exclusivas para
circulación de las micros 8 - 9 9
Racionalizar los recorridos de las
micros y crear boletos inteligentes - 8 - 7



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Junio 2001. / www.cepchile.cl

%%

42

En general,
¿con qué frecuencia utiliza locomoción colectiva, es decir, 

micros, taxis y taxis colectivos, para desplazarse?
(Submuestra: Gran Santiago: n=554) (Por NSE)

Total Alto Medio Bajo
submuestra

Algunos días de la 
semana o más 
frecuentemente 67 44 71 67

Algunas veces al mes 19 31 14 22

Algunas veces al año 
o nunca 13 25 15 9

No Sabe / No contesta 1 0 0 2 
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Por favor señale las 2 soluciones que Ud. cree que serían más efectivas 
para terminar con la congestión en Santiago.

Veamos, ¿cuál cree Ud. que sería la más efectiva?
(Submuestra: Gran Santiago: n=554) 

(Primera 3 menciones cruzado por frecuencia con que usa la locomoción colectiva)

Algunos Algunas Algunas
días de la veces veces al año
semana o al mes o nunca

más 
frecuentemente

Ampliar las líneas del metro 53 46 39
Construir más calles 9 - 15 
Racionalizar los recorridos de las
micros y crear boletos inteligentes 8 - -
Sacar las micros de las calles
donde hay metro - - 11
Crear vías exclusivas para
circulación de las micros - 9 -
Construir más estacionamientos 
subterráneos - 8 -
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Si a Ud. le significara lo mismo en tiempo y comodidad realizar sus viajes en su 
auto o en transporte público

¿preferiría Ud. viajar en su auto o viajar en transporte público?
(Submuestra: Gran Santiago: n=554) (Por NSE)

Total Alto Medio Bajo
submuestra

Viajar en su 
auto 55 58 58 51

Viajar en transporte
público 43 42 40 47

No Sabe / 
No contesta 2 0 2 2 


